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                                                                   Учитель  начальных классов

Ожогова Т.Г.
Цель данных тестов:   формирование вычислительных навыков у учащихся. Получение дополнительных  сведений, информации о животных,  событиях, осуществление  меж предметных связей, повышение  познавательной активности детей.


«При соответствующей подготовке учителя дополнительные сведения на уроке не затрудняют детей, а лишь способствуют усвоению  программного материала  за счет создания интереса к учению и  повышению познавательной активности»  так утверждает профессор С.А.Баранов.  Нач.шк. – 1989г. № 12.

ЗАДАНИЕ 1

1. Какая птица может ходить по дну водоёма?

Воробей – 3

Оляпка   – 4

Сорока   - 5 


Для проверки  выбора ответа воспользуйся цепочкой примеров:

               - 6                    + 7                   - 6                    + 5                      - 4        

                                               -6                  +5                    - 4                                                              

·                     2                    9                 3                     8                     4                      

· Как узнать, сколько всего единиц прибавили? Сколько всего вычли?

· Почему было 8, а стало  меньше – 4?

2 – Сколько слогов в слове оляпка?

· Из каких звуков состоит каждый слог?

3. Оляпка – певчая птичка бурого цвета, с белой грудкой. Она  может нырять и бегать по дну водоем. На дне ловит  насекомых, червей и мальков рыб. Пойманную рыбу она съедает на берегу. Перья у оляпки не намокают, так как они обильно смазаны жиром.  Спасаясь от врага, оляпка ныряет в воду.

ЗАДАНИЕ  2.

1. Какая рыба без чешуи?

            Щука   – 4

            Сом      - 2

            Карась -  3  

             + 8              - 9               + 9                - 6                    + 4              

                                                                                                              


Действия в цепочке примеров выполнять обратные данным.  Вычитание числа 8 последнее действие, результат – число 2,  соответствует слову – сом.

2. – Верно ли, что в слове сом один слог? Докажи!   Для слов щука, сом, карась подберите соответствующие схемы.

3. Щука реагирует на изменение погоды.  Рыбаки следят за поведением щуки и решают вопрос о возможности рыбалки.  Щука – рыба хищная.

ЗАДАНИЕ 3.

1. Из какой сказки слова: …. А дорога далека, а корзина нелегка. Сесть бы на пенек, съесть бы пирожок».

«Три медведя» - 8

«Маша и медведь» - 6

«Медведь» - 4

Для проверки выбора ответа воспользуйся решением цепочки примеров:


                                   + 5                       - 7             

          -4


          - 1                                                          

                                    + 3                     - 6                                                             

2. Какое слово общее в названии данных трех сказок?

· Сколько  букв в слове медведь?

· Сколько звуков в слове медведь?

· Почему букв больше чем звуков?

· Какие слова можно составить из букв слова  медведь?  Что означает слово медь?

3. Какие виды медведей бывают? (белые, бурые, черные) На  большей части территории обитают бурые медведи. Бурый  медведь – животное спокойное, вот почему он часто является персонажем сказок.

В лесу надо быть осторожным и не показываться зверям на глаза. Если же встреча  с медведем неизбежна, то лучше дать знать о себе заранее, а не в последний момент. Отпугивает медведя  громкий крик.

ЗАДАНИЕ 4.

1. Какая птица выводит птенцов зимой?

  
Дятел – 7


Клест – 8


Аист – 6

· Как называются  геометрические фигуры (рис) используемые в записи данного задания?

· Какая фигура здесь лишняя?

         - 6 =                     

      8 +      =     

      6 – 5 =      

      5 +      =     

2. Проведите слого-звуковой анализ слова клест.

3. Клест – небольшая, немного крупнее воробья, ярко-окрашенная птичка. Встречается она в  еловых лесах. Питается клест семенами шишек ели, сосны, ясеня.

ЗАДАНИЕ 5.

1. – Скажите, дети, скорей: какой инструмент столяру важней?        

       
Ножницы – 7


Пила – 4


Лопата – 8

Для проверки выбора ответа воспользуйся решением цепочки  примеров.



                                         - 5                            - 6          

                                                        +                                           


                                            +2               -2      

                                        -               =           

2 – Что  означает слово столяр?

· Какие профессии вы еще знаете? Поставьте ударение в слове столяр. Подберите несколько однокоренных слов, выделите корень.

ЗАДАНИЕ 6.

1. Медведь позвал к себе гостей: ежа, лису, белку. И в дар ему преподнесли горчичницу, вилку, ложку.

· Что подарил медведю еж?

Для проверки решения воспользуйтесь решением цепочки примеров.

                      

Белка.             + 3               - 8               + 7            - 4                 

                         + 2                - 9             + 8               - 5  

Лиса                                                                                                                     

   Горчичница – 8


   Ложка – 6


   Вилка – 5.

 Белка подарила медведю вилку, лиса – горчичницу, еж подарил ложку.

2. – Назови звуки в слове ложка

· Какой звук нужно проверить?

· Сколько звуков и сколько букв в слове ёж?

ЗАДАНИЕ  7.

1. Неизвестно, что случилось, только белка заблудилась. Ищет белочка свой дом, и мы сейчас его найдем.

· Где живет белка?

     
В норке – 3


В дупле – 5


В гнезде – 7.

Для проверки выбора ответа воспользуйтесь таблицей. Какое число надо записать в пустой клетке чтобы квадрат стал магический.

	2
	7
	6

	9
	
	1

	4
	3
	8


(Число 5. Белка живет в дупле).

2. На какой вопрос отвечает слово белка? Раздели слово на слоги.

3. белка – очень запасливый зверек. Неподалеку от своего дупла она устраивает кладовые, где хранит орехи, желуди, шишки.  Заготавливает белка впрок и грибы, накалывая их высоко над землей на сухие веточки.

ЗАДАНИЕ 8.

1. Какое животное носит своих детенышей в сумках на животе?

Енот – 3

Кенгуру – 2

Шимпанзе – 8.

Для проверки выбора ответа воспользуйся решением цепочки примеров.



                                                                               ..

                                                                                                                                  


Указание:

              - 8;               + 9;              + 3;                  - 5.

2. Поставьте в слове кенгуру ударение. Разделите это слово для переноса.

3. Кенгуру – крупное сумчатое животное. Рост сидящего кенгуру около 2 метров. Питается кенгуру травой, листьями и корой деревьев. Кенгуренок рождается очень маленьким. Всего 3 – 4 см длины. Он почти год живет  в сумке на животе у матери. Кенгуру миролюбивые животные.

ЗАДАНИЕ 9.

1. Какая змея самая  длинная  в мире?     Кобра – 10

                                                                      Питон – 6

                                                                      Анаконда – 9. 

  Запиши в пустые клетки  таблицы такие числа, чтобы квадрат стал магическим. Наименьшее из этих чисел поможет ответить на вопрос.

2. Разделите слово анаконда на слоги. Как его можно перенести?

3. Анаконда самая крупная змея в мире. Водится она по берегам рек, озер и болот Бразилии и  Гвианы. Её яд для человека смертелен. Её длина достигает 10 метров.

ЗАДАНИЕ 10.

1. Какова длина синего кита? 15м, 33м, 2м.

  Запиши в пустые клетки таблицы такие числа, чтобы квадрат стал магическим.

                                                      20

 

                                             5                  17

                                                                           

                                          26       14                2   

                                                         

                                    11               8       23      

Ключ к ответу- сумма недостающих трех чисел   (20 + 2 + 11 = 33). 

2. Синий кит – самое большое животное планеты, обитающее в воде.

Если синего кита «поставить на голову», то он будет высотой с 10 – этажный дом. Промысел на этих животных запрещен – их осталось очень мало.

ЗАДАНИЕ 11.

1.Какое животное самое быстрое?

    Лось – 58                                            


Гепард – 79


Заяц – 73.

	38
	17
	26

	27
	19
	13

	14
	28
	36


Выбери из первой строчки таблицы наибольшее число, из второй  - наименьшее, из третьей – не наибольшее и не наименьшее. Сумма трех выбранных чисел поможет вам проверить ответ.

     (38 + 13 + 28 = 79), числу 79 соответствует слово гепард.

2. Раздели слово гепард на слоги. Каким одним словом можно назвать лося, гепарда, зайца?

3. По внешнему виду гепард напоминает крупную кошку с длинными ногами и небольшой кошачьей мордой. Окраска желто-серая, с бурыми и серыми пятнами.

ЗАДАНИЕ 12.


1. Какое дерево является лучшим пылесосом?              10   15    7

    
Береза – 28                                                                3     8     0


Сосна – 17                                 


Тополь – 23                                                              8      13    5                           

Из каждой строки выбери по одному числу. Сумма трех выбранных чисел поможет вам проверить выбор ответа.  Варианты выбора трех чисел см. ниже.


   

2. Сколько букв и сколько звуков в слове тополь? Подчеркните  ь знак и объясните, что он обозначает.  Измените слово тополь так, чтобы оно обозначало несколько деревьев.

3. береза, сосна, тополь – это … (деревья).  Деревья – это … (растения).

Назовите растения, не являющиеся деревьями (кустарники, травы).

ЗАДАНИЕ 13.

1. Какая обезьяна самая крупная?


Орангутанг – 26


Горилла – 28


Игрунха – 24.

Для проверки выбора ответа воспользуйтесь блок – схемой.

                                                                                               Да                

     Начал                                                                                                                                  


                                                                                                                          

                                                                                            Нет               

Вычисления ученика:   

1) 16 х 3 = 48;      2) 48 : 2 = 24;     3) 24 х 3 = 72;     72 < 100  - переход по стрелке «Нет»;                  4) 72 : 2 = 36;     5) 36 х 3 = 108;    108 >100 – переход по стрелке «Да»;                    6) 108 : 12 = 9;   7) 9 + 85 = 94.

2) Объясните, почему Байкал написано с прописной буквы? Поставьте ударение. Разделите слово для переноса.

3)Байкал – самое глубокое  пресноводное. Здесь водятся ценные породы рыб: омуль, осетр. Знаменит Байкал особо чистой  водой. Из Байкала вытекает единственная река Ангара, а впадает в 300 раз рек больше, чем вытекает. Сколько рек впадает в Байкал?

ЗАДАНИЕ 15.

1. В каком году Москва впервые упоминается в летописи:


В 1056 году


В 1147 году


В 1284 году.

  Выбери из каждой строчки и каждого столбца по одному  числу.  Сумма четырех выбранных чисел поможет вам проверить свой ответ.

	484
	246
	368
	386

	385
	147
	269
	287

	238
	  0
	122
	140

	492
	254
	376
	394



                                                                                                                                     

СШ им. А.И. Досова.

УПРАЖНЕНИЕ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

ЛОГИЧЕСКОГО МЫШЛЕНИЯ

ПАМЯТИ И ВНИМАНИЯ.
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Преподаватель начальных классов

Ожогова Т.Г.
Найти неизвестное число.


                6                                                               ?                   


                         2 2          

Ключ: 7. Сумма окошек- число на дверях.

2. Закончить предложение одним словом.

      У дерева всегда имеются …

а) листья,     б) почки,   в) тень,     г) плоды,      д) корни.

Ключ:  корни.

3. Найти неизвестный рисунок: 


                                                                                        

                                       ? 

Ключ:      

4. Продолжи ряд чисел:

        7, 9, 16, 25, 41                                      

Ключ: (66) – сумма двух предыдущих чисел.

5. Найди неизвестный рисунок:



                   ?                       Ключ:     

6. Найди неизвестное  слово:

           1 2 3 4                  3 2 1 4 

             тело                        ?                     Ключ:  лето.

7. Найти неизвестное число:

                 24          38        52

                 47          50        53      

                 14           ?         38          Ключ: 26.

8. Найти неизвестное число:

       5                  2              ?      

     7 12              8 10       9  16        Ключ: 7 (разность нижних чисел)

9. Исключить лишнее слово.

         Осина


Береза,


Сирень,


Сосна,


Дуб.                       Ключ: сирень (кустарник).

10. Какой фигуры не достает?

       

                                                        


                                    ?                     Ключ:             

11. Найти неизвестное число:


38        14         21


50        18         49     


34          ?         10                Ключ: 8

12. Найти неизвестное число:

               


        

                                                                                                                                   


  Ключ:  78 (8 + 5) х 6

13.  Найти неизвестное число:


учитель – 7


порт - ?

  Ключ: 4 (число букв).

14. Исключить лишнее слово:

           акула, щука, кит, окунь, тунец, лосось.

   Ключ: кит (млекопитающее).

15. Найти неизвестное число:


709       7       153


499     11       218   


568      ?        312               

  Ключ: 13.

16. Продолжить ряд чисел:

2 5  6  8  10  11  14  …

17. Найти неизвестное число:                   

         7          22          ?

                                           

        5 2        8 14    28 38                       Ключ: 66  (сумма нижних чисел).

18. Найти неизвестное число:


   5              4                   14               10                    5              13

          8                                      21                                      9

                   Ключ: 30 ( 5 + 9 + 13) + 3 = 30

19. Коля и Петя  вышли из своих домов навстречу друг другу. Петя шел со скоростью 5 км/час, Коля 4 км/час. Через два часа они встретились. Кто из них оказался ближе к школе?

20. Какого рисунка не достает?

                                                

                                     ?                             Ключ:   

21. Найти неизвестный рисунок:

                                                                                                                    



                                                                           ?               Ключ:                 

22. Найти неизвестный рисунок:

                         


?                 Ключ:                                 

23. Найти неизвестное число:

              1  2  3  4   3                    3  4  3  1  2

                    насос                                ?                                 Ключ: сосна.

24. 5 учеников сварили 5 яиц вкрутую за 5 минут. За сколько  времени 10 учеников сварят 10 яиц?

25. Закончить выполнение рисунка:

                                                                               

                                                                                    Ключ:                                           

26. Решить анаграммы и исключить лишнее слово:


ГРИТ


РУЯГА


СЛОЁ


КОЛВ

Ключ: тигр, ягуар, осел, волк.

27. Какое число из данных следует выбрать?

     

                                                                           

      41,         11,                86,                 13                    Ключ:  86.

28. Найти неизвестное число:

          24       31        7

          18       52      34

          42        ?        29          Ключ: 71.

29. Какого числа не достает?                                                                                 

Ключ: 8      (40 – (12 + 4) : 3

30. Найти неизвестное число:

                                                                                                                          

Ключ: 10     (13 + 17) : 3 = 10

31. Продолжить ряд чисел:

            15, 1, 13, 2, 11, 3, 9, …

Ключ:  4, 7, 5, 5, 6, 3, 7, 1.

32. У отца 4 сына. Каждый имеет сестру. Сколько всего детей у отца?

Ключ:  5 детей.

33. Какого рисунка не достает?

                                                                                                        

                                                                                                             ?

Ключ:       

34.Какого рисунка не хватает?

                                                            

                                            ?  


Ключ:    

35. Вставьте недостающее число:

               11                                                                 ?                          

                                                                                                                                                               

                                                                                                                                                           

 Ключ: 11   (8 + 10) – 7

36. Решите анаграммы и исключите лишнее слово:


НИАВД


СЕОТТ


СЛОТ


ЛЕКСОР

Ключ: стол, диван, кресло, тесто.

37. Вставьте недостающее число:

       8  5             13  7

         3                   ?            

Ключ:  6  (13 – 7 = 6)

38. Вставьте пропущенное число:

                                                        Ключ:  54 (18х3)

39. Решите анаграммы и исключите лишнее слово.


АТСЕН


ТИВОНКР


РАКЫШ


КООН

Ключ: стена, крыша, окно, вторник.

40. Вставьте недостающее число:


                                                                                                                                                 

Ключ: 10 (2 + 2 +3 +3)

41. Вставьте недостающее число:

                                                                                                                                             

                                                                                                                              Ключ: 5.

42. Продолжите числовой ряд.

                6   7   9  13  21

Ключ:  37.

43. Вставьте недостающее число:

                                4                                                                           ?        



8          5   2        1                                      11        6      3        5

Ключ: (вычесть сумму на 2 и4 лапа, от суммы 1 и 3) (11+3)-(6+5)

44. Вставьте недостающее число:
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